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CUENTAS POR 

COBRAR 



En este trabajo las cuestas por cobra representan los activos adquiridos por la empresa a través de 

letras, pagares u otros documentos por cobrar proveniente de las operaciones comerciales de ventas 

de bienes o servicios, también no provenientes de ventas de bienes o servicios. el crédito se ha 

extendido en los negocios modernos y ya es casi imposible sostener un volumen razonable de ventas 

sin concederlos.  

este concepto comprende las cuentas por cobrar originadas por operaciones comerciales, no 

obstantes, existen cuentas por cobrar no procedentes de las operaciones corrientes de un negocio y 

comúnmente se le conoce como no comercial, esta última son generadas por transacciones realizadas 

en las siguientes: 

a) entre la empresa y sus empleados o accionistas, b) compañías afiliadas, c) depósitos reembolsables. 

d) reclamaciones por perdidas a daños, e) anticipos dados para compra de mercancías, f) cobros al 

gobierno por devoluciones de impuestos, g) en general cualquier derecho a cobrar no proveniente de 

una venta a crédito de bienes o servicios.  

Las cuentas por cobrar es una deuda a crédito que un cliente adquiere con un proveedor por la 

adquisición de un bien o servicio, la deuda puede ser a largo o a corto plazo. cuando un proveedor 

vende un servicio y emite una factura al cliente, este contrae una deuda con el primero. cuando la 

deuda no se salda al momento (por pago en efectivo o tarjeta de crecido), dicha deuda y el derecho a 

cobrar forma parte de lo que se conoce como cuentas por cobrar. 

Las cuentas incobrables se refieren a que enaguas empresas la venta de los bienes y servicios que 

ofrecen la realizan a crecido, con el objetivo de aumentar las ventas principalmente, debido a estos 

eventos es como surge lo que son las cuentas por cobrar, estas circunstancias deben estar 

contempladas dentro del manejo de estas cuentas, porque la empresa tiene la idea en que tiene 

posibilidades de cobrar a sus clientes, pero también debe estar consiente que quizás algunos de ellos 

no pagaran. Existe la posibilidad de que surge estas pérdidas para la empresa para ello deberán 

registrarse y reconocerse en el resultado del ejercicio como gasto. para esto aremos uso de una cuenta 

complementaria de activo, “provisión de cuenta incobrables “o de “deudas de difícil cobro”. una vez 

que se ha determinado el monto de cuentas incobrables, (cuando considere la empresa que no podrá 

recuperar su dinero) se registrara un asiento previendo esta pérdida para que conste en la información 

financiera al final del ejercicio. 

Intereses y descuento de documento en cuenta completa en las empresas pueden de contar sus 

documentos y lo hacen con la finalidad de generar flujo de efectivo que apoye su financiamiento. las 

instituciones de crédito son las únicas facultadas para efectuar operaciones de descuento que consiste 

en la adquisición de un crédito (letra de cambio o pagare) a cargo de un cliente (o tercera persona) 

mediante el pago al contado del importe del crédito menos la tasa de descuento. las institucioné de 

crédito otorgan a la empresa una línea de descuento por un monto determinado mediante la cual 

descontaran los documentos abandonando en cuenta de cheques, el importe del documento menos la 

tasa de descuento en función del plazo de vencimiento y el interés del cargo. 

cuando la empresa descuenta sus documentos se crea un pasivo de contingencia por que el aceptante, 

el girador, los endosantes y los avalistas responden solidariamente al reembolso de los documentos, 

intereses moratorios y gastos de cobranza de conformidad con el artículo 154 de la ley general de 



títulos y operaciones de crédito, si el deudor no paga el documento, la empresa lo liquidara a las 

instituciones de crédito. 

Control, principios y reglas de valuación y prestación.  

Es el elemento aplicado para salvaguardar los bienes de la empresa de posibles fraudes o perdidas. este 

control será implementado de acuerdo a las necesidades particulares de cada empresa, pero en general 

podemos recomendar para lograr un acuerdo control interno de las cuentas por cobrar, lo siguiente: a) 

los funcionario o responsables de la cobranza no deben estar relacionados con los encargados del 

auxiliar de las cuentas por cobrar, b) deben establecer políticas adecuadas en relación a devoluciones, 

rebajas y descuentos sobre las ventas a crédito, establecer adecuados registros e informes para 

detectar las cuentas canceladas, etc. 

Las normas de la información financiera son de gran importancia en su aplicación en las cuentas por 

cobrar. la importancia de la NIF en la aplicación de los mismos en las empresas, es necesario 

recomendar algunos de ellos en lo que respecta su aplicación precisamente en las cuentas por cobrar, 

como puede ser: a) entidad: las ventas realizadas ya sea a crédito o al contado deben respetar estas 

normas. b) periodo contable: la fecha que tiene impresa la factura será la referencia para saber en qué 

mes deberá ser registrado dicho movimiento. c) la calidad de dinero pactado en la venta de mercancías 

o prestaciones d los servicios serán el importe que debemos tomar en cuenta en el registro contable. 

Las cuentas y documentos por cobrar deben evaluarse a su valor nominal deducidos en su caso de los 

documentos que se hayan descontado y de la parte incobrable que se estime de ellos para determinar 

una cifra neta que se considera al cobro. cuando existan cuentas o documentos por cobrar en moneda 

extranjera, se tiene la necesidad de realizar su conversión a moneda nacional y se valúan al tipo de 

cambio vigente a la fecha de los estados financieros  

Reconocimiento de ingreso- en la NIF 18 dice que “ingreso es el importe obtenido en efectivo, cuentas 

por cobrar u otras contraprestaciones que se origine en el curso de la actividad normal de una empresa 

al realizar operaciones de ventas de bienes, de prestación de servicios o de la utilización de terceros de 

activos de la empresa que producen intereses, regalías, dividendos. los ingresos se cuantifican con los 

cargos hechos a clientes por bienes entregados y servicios prestados a ellos”. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

CONCLUYO QUE LAS CUENTAS POR COBRAR CONSTITUYEN FONDOS COMPROMETIDOS. ESTO 

SIGNIFICA UNA AMPLIACION DE LOS MISMOS EN FORMA DIRECTA DEL EFECTIVO QUE DEVERIA 

PERCIBIRSE DE LAS VENTAS AL CREDITO CONCEDIDO PARA FACILITAR LAS VENTAS Y MEJORAR LOS 

BENEFICOS. ESTO A SU VEZ AFECT EL FLUJO DE CAJA DE UNA EMPRESA, EN VISTA DE LOS EFECTOS QUE 

TIENE LAS POLITICAS RELATIVAS DE LA CONCESION DE CREDITOS Y A LAS POLITICAS DE COBRANZAS EN 

LA RAPIDEZ CON QUE ENTREN LOS FONDOS A LA FIRMA. ASIMISMO, TAMBIEN SE AFECTARÁ LOS 

ESTADOS FINANCIEROS PRESUPUESTADOS, TANTRO EL SALDO DE GANANCIAS Y PERDIDAS COMO EL 

BALANCE GENERAL DEBIDO A LOS EFECTOS DE LAS DECISIONES QUE SE TOMEN RESPECTO A LAS 

VENTAS A CREDITO Y A LAS PERDIDAS POR CUENTAS INCOBRABLES. 

LAS CUENTAS POR COBRAR, REPRESENTAN UN INSTRUMENTO REALMENTE IMPORTANTE EN LA 

FUNCION FINANCIERA DE UNA EMPRESA. DE UNA BUENA POLITICA DE CONCESION DE CREDITO Y DE 

UN BUEN SISTEMA DE COBROS. DEPENDERA LA CONTRIBUCION DE LAS CUENTAS POR COBRAR DE 

FONDOS EN LAS CONDICIONES MAS VENTAJOSAS Y A LA MAXIMIZACION DE LAS UTILIDADES DE LA 

EMPRESA.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONCLUSION 
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